
 

1 Sea S Ps Ps definida por
S pixD pCN 2xp 1 7

a Enouentre Los autovalores y autovectores

de S

b Sea E IL X X x33 la base esta'ndar de

1B Es Mes diagonalizable En Caso

afirmativo descomponga ME
E
de la

forma ME'E P DP donde Des

diagonal y P es una matriz con

inversa

Solucion

a Encontrar los autoralores y autovectors de

s usando su forma explicita puede ser

complicado Por eso pas amos a sci forma
matricial fijando una base de 1B adewada



Ojo Los autovectores de s son polinomios

Los autovectores de la Matriz asociada

ME son Ias coordenadas respect de la

base B de bs autopolinomios de S

Fijamos la base estaindar E 11,4 3 33

y calculamos ME
ME SCH e SK e sexy e s Ie

O e C Lx e 2 4 2
e 6 6 3 e

i

Al ser ME una matriz triangular superior
sus autovalores esta n en la diagonal



Autovalores 11 0 12 2 13 4 14 6

Los autoralores son todos distintos asi que
tenemos garantizada la diagonalizacion de

ME

Buscamos describir los espacios propios de

M Eo E z E y E ie Recordamos que ios

auto vectores de ME son coordenadas de

Los autorectores de S

22 0 Nuc Ms o I 4 Nuo Ms

MISE N O L O 0

oO O O



Asi que NuoMEI

Geng f f

Gen

y Eo Gent I

12 2 Nuc ME 12 Ia

I tl L

Nuc Ms't2Ia Gen

og

Gen Ilie



E E Gen tx

13 4 Nuc Ms't4 I 4

I I L

Nuc MEt4Ia Gen

f f

Gentle Hel

E 4 Gent X 12



14 6 Nuc ME 1614

l H L

NuclMEI6Iut
Gengf.gg f

Genllx3

1e3E

6 Genfx3 3
z



b Como hemos mencionado end apartado
anterior Ms es diagonalizable porque todos

sus autovalores tienen multiplicidad L

Una descomposicion ME P D P se

obtiene con

l i

Ojo si escribimos ME P DP entonces

P e P l B es la base de autorectores
EE B



2 Sea T 1125 IR La Matriz asociada a T

respect de la base estand ar es

a Sin hacer c'alamos explique porque'T
es diagonalizable

b Diagonal ice T

Soluciones

a At Ser Mi una matriz triangular superior
sus autovalores aparecen en la diagonal
Estos son 1 0 XE l 23 4 74 9 Xs 16

Al Ser todos distintos tenemos garantizada
la diagonalizacion de MT



b Buscamos bases para Todos Los espacios

propios
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Por tanto D P MIP donde
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3 Supongamos que Tex AI T Rn Rn

es diagonalitable Justifique has siguientes
afirmaceones

al A es invertible si ySoto si 0 no es un

valor propio

b Si a es un valor propio de A

entonces X es un valor proprio de

An

c Si a es un valor propio de A y A

es invertible entonces I es un

valor poopio de A

Soluciones

a Como A es diagonalizable podemos
escribir A P D F donde D es una

Matriz diagonal con Los autovalores de A



Vemos que
det A Det P DP det D Ask in

y por tanto det Ato LA es invertible

si y Soto si ninguin autovalor es cero

b Si A es diagonalizable podemos escribir

A P DD donde D es diagonal con Los

autovalores de A

Calculamos

An A A A A P DPP DP D DP p D p

n veces

p DD D D P Dn p

n reces

Dn es una matriz diagonal con ti en

su diagonal Es de air An es diagonalizabl

con autovalores 1in



c Utilizandos CBC C B tenemos

A p D p p D Ifp y
i

p
i
D p

D es una matriz diagonal con II como

entradas

Como A es invertible entonces ninguin

Tito y por tanto todos los a i existen

4 Sea T V V una aplicacion lineal donde

dimV 3 cuya Matriz asociada respect
a una base B es

t L

Para que ra lores de a EIR es T diagonalizable



Solucion

T es diagonalizable si podemos encontrar una

base de V compuesta totalmente de

autovectores de T y esto a su Vez es posible

si la multiplicidad de cada auto valor

sea igual a la dimension de su espacio

propio asociado

Buscamos los autovalores de T AI Ser MF
una Matriz triangular sus autoralores

aparecen en su diagonal
Autovalores

75 1 con multiplicidad I

72 3 con multiplicidad 3



La diagonalizabilidad de T depende de la

dimension del espacio propio asociado a 253

dim Ez dim Nuc ME 3 Is

ME

315µg
a
oa

o

Ya que la primera columna es pivote
independientemente del valor de a

Vemos que dim Nuc RAF 3131 2 si

y Soto si 9 0

Es decir di m Es es iguala la multiplicidad
de 12 3 Tes diagonalizable si y Soto

si 9 0


